

1957年10月1日创刊

2021年9月 8 星期三 < 辛丑年八月初二 >



岭南文博会欢迎您



广东交通强省建设大会在广州召开

奋力推动全省交通建设高质量发展

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见 A2

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

坚决守住守牢“外防输入、内防反弹”严密防线

李希主持会议

详见 A2

新使命 大未来 聚焦两个合作区建设

香港各界及舆论认为：

“前海方案”如及时雨 香港社会须乘势而上

澳门各界持续热议：

“横琴方案”含金量高 澳门当用活用好用足

详见 A3、相关报道见 A4



排队一次完成两地查验，人均通关仅需30秒

粤澳新通道青茂口岸今日开通

详见 A8

今晨快镜

南越王博物院今早建院揭牌

分为王墓和王宫两个展区，一级文物达245件/套



今天上午，由原西汉南越王博物馆、原南越王宫博物馆合并组建的南越王博物院举行建院揭牌仪式 羊城晚报记者 邓勃 摄

广东新冠疫苗接种
累计突破2亿剂次

12岁及以上人群全程接种覆盖率超90%

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者7日从广东省卫健委获悉，广东新冠病毒疫苗累计接种突破2亿剂次！截至9月6日24时，全省累计接种20026.80万剂次，累计接种第1剂次10554.22万人，共有9579.30万人完成全程接种。

按照广东12岁及以上人群1.06亿常住人口计算，12岁及以上人群第1剂次覆盖率为99.23%，全程接种覆盖率为90.06%；按照全省1.26亿常住人口计算，全人群第1剂次覆盖率为83.76%，全程接种覆盖率为76.02%。

香港推出“来港易”计划

内地及澳门居民赴港
9月15日起可豁免隔离

羊城晚报讯 据中新社报道，香港特区行政长官林郑月娥7日表示，香港将于9月15日正式推出“来港易”计划，在中国内地和澳门居住，除中高风险区的非香港居民抵港可豁免14天强制检疫隔离措施，每日配额人数为2000人。

根据香港特区政府目前的安排，从内地抵港的人士必须进行14天居家强制隔离检疫，另在检疫期间须在抵港第3天、第7天和第12天，以及完成检疫后的抵港第16天和第19天接受强制检测。如果相关人士已完

成疫苗接种，其强制检疫期可缩短为接受7天居家强制检疫，其后7天自行观察，但仍须接受强制定期病毒检测。

林郑月娥表示，香港特区政府早前就曾计划推出“来港易”，但鉴于疫情的变化而暂缓。9月15日，该计划会正式推出，将容许内地和澳门的非香港居民免强制检疫来港，深圳湾口岸和港珠澳大桥口岸每日将各有1000人的配额，有关人士入境香港时须持有新冠病毒核酸检测阴性证明，抵港后要接受定期病毒检测。

“亚洲飞人”苏炳添接受本报专访

希望让更多学生
接受最先进短跑训练

详见 A5

首次“线上+线下”！第130届广交会
10月15日开幕

广州将迎约30万
参展商采购商

详见 A6

有振感后封闭113天，

拆除楼顶重236吨桅杆

深圳赛格广场大厦
今起恢复使用

羊城晚报讯 记者郭起报道：今天上午8时30分，深圳赛格广场大厦正式恢复使用，原入驻商户回到楼内铺位营业。至此，“5·18”赛格广场大厦振动事件历时113天后得到妥善处置。

昨晚，赛格广场大厦桅杆拆除工程现场指挥部发布通报，经过一个多月的紧张施工，赛格广场大厦桅杆顺利拆除，已按科学程序认定大厦结构安全，有感振动风险已消除。自2021年9月8日起，赛格广场大厦裙楼及塔楼将全部恢复运营使用。

今天一早就等在大厦门口的商户张先生告诉记者，通知的开门时间是早上9时半，今天提前了一个小时。看着门口的横幅，心里很欣慰，能正常做生意，这一天期待很久了。

今年5月18日，该大厦内的商户感觉大楼在晃动，随后所有人员被安全疏散，商户可申请进入大厦拿取货物，但室内营业暂停。深圳市住建局派出专家组进入大厦调查振动原因。

7月15日，专家组公布赛格广场大厦振动事件调查结果：桅杆风致涡激共振和大厦及桅杆动力特性改变的耦合，造成了赛格广场大厦的有感振动。

8月9日上午，大厦顶部桅杆拆除工程正式实施。负责施工的中建二局首先组织工人对独立桅杆的第一节进行切割。8月21日晚，最后一节桅杆切除。至此，历时13天，共切割吊运72节，高51.2米、

重236吨的桅杆全部拆除完毕。

公开资料显示，赛格大厦位于深圳市福田区华强北街道，由深圳赛格集团投资兴建，总建筑

79层，地上75层，地下4层，总高355.8米，1999年完工，曾是深

圳第四高楼。

羊城晚报记者 王磊 摄

今早，商户拉着货物回迁

深圳赛格广场大厦桅杆已拆除

喜逢回迁开市 欢迎亲朋回家

羊城晚报记者 王磊 摄

责编/林丽爱 袁婧 美编/蔡红 校对/潘丽玲